

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.555.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 2 DE JULIO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La situación en Berlín es muy grave, dice Clay

Una imponente flota aérea destinada a combatir el bloqueo de la capital alemana

Por decisión soviética dejó de existir la comandancia tetrapartita

FRANCFORT DEL MAIN, 1.—El general Lucius D. Clay ha manifestado que no cree que la retirada de hoy de los soviets de la Comandancia de Berlín complique la administración de la capital. No ha querido comentar la acción rusa, pero ha dicho que "es muy difícil comprender los pretextos que alegan los rusos". Indicó que el norteamericano Howley tenía permiso del Presidente cuando abandonó la reunión de las cuatro potencias el día 17 de junio.

Cuando se le ha preguntado a Clay si cree que las actuales condiciones en Alemania conducirán a la guerra, respondió: "No me gusta responder a una pregunta en esta forma. La situación actual en Berlín es muy grave". Recalcó que podrá alimentar a la capital por el aire. El cambio de los bimotrices C-47 por los C-54, de mayor capacidad, en las líneas de Berlín, daría este margen disponible. El primer C-54 ha aterrizado hoy en Frankfurt y se espera que empiecen los viajes de ida y vuelta con carga esta misma tarde.—(EFE).

TRANSPORTE AEREO DE ABASTECIMIENTO

LONDRES, 1.—La mayor parte de los grandes aviones británicos han cruza-

do hoy el Mar del Norte para tomar parte en la magna operación en la que cientos de toneladas de abastecimientos están llegando ya a Berlín en docientos viajes diarios al aeródromo británico de Gatow. Se anuncia que de aquí a poco serán más y mayores los aviones dedicados a ese servicio.

Según comunican de la base aérea de Westover (Massachusetts, Estados Unidos) (CONTINUA EN QUINTA)

"ESPAÑA me produjo una impresión formidable"

Humberto de Saboya ha hecho unas declaraciones al corresponsal de Efe en Lisboa. Al referirse a España dijo:



"Hacen ustedes muy bien en buscar lo que precisas al margen de posibles hipotecas poco positivas a la larga. España me produjo en mi reciente viaje una impresión formidable. Si logran ganar la batalla económica se abre ante ustedes un panorama inmenso. Pese a tanta dificultad he apreciado el intenso trabajo de recuperación a que están entregados los españoles, y las realidades consecuentes. No deben cejar, no deben ustedes perder minuto. He visto también a la gente contenta en medio de dificultades, que son inferiores a las de cualquier otro país de Europa".

Entrega de la Medalla de Oro de Madrid al Dr. Eijo Garay

Hace veinticinco años que hizo su entrada en la diócesis

Le fueron entregados dos millones para el Seminario y reconstrucción de templos

MADRID 1.—El Ayuntamiento ha entregado la Medalla de Oro de la Ciudad al Obispo de la Diócesis, doctor

Eijo Garay, con motivo de cumplirse hoy el XXV aniversario de su entrada en Madrid. A la una de la tarde, salió de la primera casa consistorial el Ayuntamiento en corporación bajo maza, dirigiéndose al Palacio Episcopal, donde fue recibido por el Obispo auxiliar, doctor Morello. También se encontraban allí el "Governador civil de Madrid D. Carlos Ruiz, el Gobernador militar, general Siro Alonso el presidente de la Diputación, Marqués de la Valdivia, y los Cabildos capitular y parroquial. En el salón del Trono se hallaba el patricarca de las Luces, doctor Eijo Garay, que recibió (CONTINUA EN QUINTA)



DR. EIJO GARAY
Obispo de Madrid - Alcalá

Imposición de la Cruz de Alfonso el Sabio al pianista Iturbe

El Ministro de Educación puso de manifiesto el patriotismo del condecorado

MADRID 1.—En una cena de gala ofrecida por el Ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo en el Palacio de Viana, ha tenido lugar la ceremonia de la imposición al pianista D. José Iturbe de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio que recientemente le ha sido concedida por el Caudillo.

El Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, pronunció unas palabras de elogio, tanto de los méritos artísticos del homenajeado como de su fervoroso patriotismo que ha dado prestigio al nombre de España llevándolo por el mundo.

Respondió Iturbe con breves palabras de gratitud para el Generalísimo y su Gobierno, y puso de relieve la satisfacción que siempre ha sentido al poder contribuir al prestigio y a la gloria de España.

Asistieron al acto los embajadores de Portugal y la República Dominicana, sus AA. RR. las Infantas de Baviera, el Alcalde de Madrid, los subsecretarios y altos jefes de los Ministerios de Asuntos Exteriores y Educación Nacional y distinguidas personalidades de la sociedad madrileña.



ITURBE

Batalla a bordo de un avión

Los pasajeros mataron al piloto para huir de Bulgaria

ESTAMBUL 1.—Hoy se ha revelado que a bordo de un avión se ha producido una batalla en la que los pasajeros mataron al piloto para hacerse dueños del avión y huir de Bulgaria. Los periódicos de la mañana informan que la lucha se produjo en un bimotor de pasajeros que se encontraba en vuelo regular dentro de aquel país.

Los pasajeros querían huir hacia Turquía, pero el piloto se negó rotundamente a llevar su avión en tal dirección. Mientras el aparato estaba volando comenzó la lucha, disparando los pasajeros contra el piloto, que murió. Obligaron a los demás tripulantes a que condujeran el avión a Turquía. Tres pasajeros resultaron heridos.

Al llegar a Turquía, los pasajeros dijeron que eran refugiados políticos. Han sido internados. Dos de los pasajeros heridos han fallecido al ser conducidos a un hospital.—(EFE).

LOS ARABES RECHAZAN LAS PROPUESTAS DE PAZ

Buques de guerra norteamericanos en el Mediterráneo

NIZA, 1.—El portaaviones norteamericano "Coral Sea" ha llegado a este puerto. El acorazado "Missouri" y otros buques norteamericanos se encuentran anclados en la Riviera francesa para hacer una visita de cortesía.—(EFE).

WASHINGTON, 1.—El portaaviones de escolta "Siboney" y dos barcos auxiliares harán un viaje de dos meses por el Mediterráneo y puertos del Golfo Pérsico. Saldrán dichos buques de los Estados Unidos el próximo día siete y terminarán el crucero hacia Gales, de septiembre.—(EFE).

El plan de Bernadotte prevé dos Estados en Palestina, uno árabe y otro judío

EL CAIRO, 1.—El primer ministro de Transjordania ha anunciado que los árabes han rechazado las propuestas de paz formuladas por el conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Palestina.

Varios miembros de la Comisión política de la Liga Árabe han declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que dicha Comisión ha rechazado por unanimidad las propuestas de paz para Palestina formuladas por el conde Folke Bernadotte. La Comisión discute ahora si ha de enviar simplemente esta respuesta o si formulará contrapropuestas. Se espera que la contestación sea enviada el sábado.—(EFE)

EL PLAN
EL CAIRO 1.—El periódico árabe "Al Misri", publica un informe que dice ser el plan de paz para Palestina, de diez puntos, facilitado por el conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Tierra Santa, a judíos y árabes.

Un plan para resolver la situación en el país, que ha sido redactado por el conde Bernadotte y sus observadores, en la isla de Rodas, está siendo objeto de estudio por parte de árabes y judíos.

Las propuestas según indica el periódico "Al Misri", son:

1. Una reunión de Transjordania y Palestina, como figuraba en el mandato original británico.
2. Esta región del mandato, sería dividida en dos Estados independientes: uno judío y otro árabe.
3. El Estado judío tendría todo el territorio que le fué concedido por las Naciones Unidas, a excepción del desierto de Negeb, que será entregado a los árabes. En compensación, los judíos se harán cargo de toda Galilea, la región de Acre hasta las fronteras sirio-libanesas.
4. En el Estado árabe figurarán las regiones árabes de Palestina y Transjordania.
5. Haifa será un puerto libre. El futuro de Jaffa será estudiado más tarde.

6. Jerusalén tendrá un Gobierno especial, bajo las Naciones Unidas, para facilitar la seguridad de los Santos Lugares.

7. Los Estados judíos y árabes formarán un Comité central que arbitrará en cualquier diferencia existente entre ellos.

8. Este Comité también coordinará la defensa exterior y política económica de los dos Estados.

9. Si este Comité fuese incapaz de resolver las diferencias existentes entre ambos Estados, traspasará el asunto (CONTINUA EN QUINTA)

El acuerdo comercial hispano-sueco, firmado

MADRID, 1.—La Oficina de información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que en la mañana de hoy se ha celebrado la ceremonia de la firma del acuerdo comercial y de pagos entre España y Suecia, que fué rubricado por los presidentes de las dos delegaciones negociadoras, con fecha primero del pasado mes de junio. Al mismo tiempo se ha firmado el protocolo en el que se determinan las listas de mercancías que serán objeto de intercambio entre ambos países, en el periodo comprendido entre el primero de julio de 1948 y el 30 de junio de 1949.

La lista de exportación española a Suecia representa un valor aproximado de 60 millones de coronas suecas, comprendiendo, aparte de los tradicionales envíos de frutos secos y otros productos alimenticios, vinos, minerales y metales, potasa, sal común, coque y corcho, suministros de te-

xlidos de varias clases, máquinas, aparatos y útiles diversos, productos químicos y farmacéuticos, etc.

La lista de exportación sueca asciende a un valor aproximado de 59 millones de coronas, distribuidas entre madera aserrada, pastas mecánicas y química, papel para periódicos y otros productos derivados de la industria forestal, hierros y aceros, productos alimenticios y agrícolas, manufacturas de metales no preciosos, así como maquinaria, aparatos e instrumentos diversos, tradicionales en la exportación sueca.

Firmaron el acuerdo por parte de España el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y por parte de Suecia, el encargado de Negocios en España, Mr. Nils de Benonoreutz. Asistieron al acto los altos funcionarios del departamento y de la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio.—(CIFRA).

Dewey candidato a la presidencia



PILADELFIA.—Acompañado de su esposa, Thomas Dewey, gobernador del Estado de Nueva York, recibe las felicitaciones de sus admiradores, al tener conocimiento de que la Convención Nacional del Partido Republicano le había elegido como candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, para las elecciones de noviembre próximo. (Foto GEFRA).

LA URBE

Ha sido publicado el bando sobre policía de las playas. Contiene las mismas prohibiciones que en años anteriores...

Ya sabemos lo que dirán algunos: "¡Ya estamos con el cuento de siempre, como si sólo las playas constituyesen un peligro para la moral..."

¿Queremos decir que no se vaya a la playa? Nada de eso; allí cada padre con su responsabilidad o sus gustos. A la playa se puede ir...

El Secretario Nacional de Sindicatos visita importantes factorías en El Ferrol del Caudillo

Continuando su visita a la provincia de La Coruña, se ha trasladado ayer a El Ferrol del Caudillo el secretario nacional de Sindicatos, don Mario López Rodríguez.

Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces, y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia, en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseando para otros.

acompañado del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Pedro Lamata Iglesias y del delegado provincial don Enrique Salgado Torres...

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

SUMINISTRO A ECONOMATOS PREFERENTES

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a economatos preferentes de la provincia...

SUMINISTRO A ENTIDADES COLECTIVAS Y ECONOMATOS NO PREFERENTES DE LA PROVINCIA

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a entidades colectivas y economatos no preferentes...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.— Ayer salió premio de el número 948.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MFZONZO.—La niña María del Carmen Antonia Freire Hermosilla...

Conferencia del doctor Hermida en el Colegio Médico

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde pronunciará una interesante conferencia el Dr. don José Hermida Pérez...

Examen de Estado

SANTIAGO, 1.—Esta noche se ha publicado la tercera lista de alumnos de Examen de Estado que han hecho la prueba escrita...

Table with columns of numbers representing exam results for various subjects and students.

Nuestra Fe

LA VISITACION DE NUESTRA SEÑORA. La fiesta de la Visitación se encuentra ya entre los franciscanos el año 1263.

El Instituto Nacional de Previsión, conmemora la festividad de su Patrona Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El domingo día 27, celebró la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, la festividad de su Patrona, Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro...

Camión FORD PO-3621

Se ruega a su propietario se presente en TORRES Y SAEZ para resolver un asunto que le interesa.

Los Puertos

Entraron: "Lolina", con carbón, de Gijón; "Torre de Hércules", con carga general, de Ferrol; "Rutilo", con madera, de Coruña...

¡Una revolución...! causará en La Coruña con su maravillosa colección de PENDIENTES, COLLARES, IMPERDIBLES, BOLSOS DE SEÑORA, ARTICULOS DE REGALO, etc. "TOBARIS" Señora! Esté atenta a su apertura

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA Local de agradable temperatura. A las 4, 6, 8 y 11. UN GRANDIOSO EXITO COMICO. La hilarante producción SU MAJESTAD LA FARSA.

Teatro Rosalía Castro HOY ESTRENO DE LA ULTIMA GRAN SELECCION DE LA TEMPORADA TYRONE HENRY POWER FONDA en TIERRA DE AUDACES Director HENRY KING NANCY KELLY RANDOLPH SCOTT BRIAN DONLEVY

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.— Hoy, viernes, es esperado en este puerto el transatlántico argentino "Entre Ríos", que viene de Bilbao.

LETRAS. Revista del Hogar

EL CIRCO CORZANA

por debutar mañana en El Ferrol, HOY les anuncia su

DESPEDIDA

a las 8 tarde y 11 noche CON UN

Homenaje

SORPRENDENTE al Divo CANTOR

Antonio MACHIN

con un DIVERTIDISIMO CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES y MUCHAS NOVEDADES

EL DIABLO VA AL COLEGIO

Las divertidas aventuras de un pícaro infierno con falda Lilla Silvi - Leonardo Cortesse 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

Marte ataca a la Tierra

4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores Mañana: ESTRENO.

CINE MONELOS

Podas las pasiones humanas con sus choques violentos se reflejan en

CUMBRES BORRASCOSAS

cuya acción crece en intensidad, hasta llegar a un final de insuperable belleza Extraordinaria interpretación de LAURENCE OLIVIER MERLE OBERON DAVID NIVEN

SALON DORE

HOY: A las 6'30, 8'30 y 11 ULTIMO DIA

TU Y YO

Charles Boyer - Irene DUNNE

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11 La sensacional película

Esta mujer es mía

Spencer Tracy y Hedy Lamar Mañana: LOS TRES MOSQUETEROS por GANTINFLAS

CINE ESPAÑA

HOY: La bellísima MERLE OBERON en el apasionante drama

Aguas turbias

IDEAL CINEMA Una lluvia de carcajadas en Me casé con una bruja por Verónica Lake y Fredric March Mañana: EL INFIERNO EN LA TIERRA

EDITORIAL

Da lo mismo uno que otro

La separación de Yugoslavia de la inmensa manada comunista que sigue las huellas del rabadán Stalin, es posible que logre enmarañar todavía más de lo que están las cosas de Europa. ¿Qué hay en el fondo de esa manobra extraña y confusa? El tiempo lo dirá, si es que algún día se rompe el misterio en que aparecen todas las cuestiones en las que Moscú interviene, más o menos directamente. ¿Propósito yugoslavo de mantener su independencia y libertad de acción? No lo creemos. Quienes decidieron un día inscribirse en las filas del comunismo, sabían que renunciaban para siempre a esa libertad e independencia. No hay comunismos nacionales, hecho que supondría un absurdo contradictorio: sólo existe un comunismo, cuya cabeza es Moscú, al que están obligados a servir de por vida todas las organizaciones diseminadas por el mundo, con sus cabezillas y agentes, a quienes no es permitido actuar por voluntad propia. No es posible que Tito—hechura de Stalin, a quien debe, juntamente con la pasividad roosevelt-churchilliana, su puesto de dictador—haya olvidado este principio dogmático del comunismo, para oponerse, sin otras razones, a una orden del Kremlin.

Pensar, como afirma Moscú, que Tito trataba de arrebatarle la dirección mundial del comunismo, es una afirmación tan disparatada que no resiste el más ligero análisis. Pero, en fin, lo que importa es no desorientarse sobre lo principal. El comunismo, con Tito o sin Tito, seguirá siendo un virus peligroso, mortal para los pueblos que no lo rechazan. Y Tito, a la acusación de Moscú, replica afirmando que él es el verdadero y más revolucionario comunista. Y a fe que los bestiales atentados, las "depuraciones", los robos y asesinatos perpetrados por sus hordas le dan la razón. Es esto lo que no debemos olvidar quienes podemos examinar friamente los acontecimientos que conturban a esta Europa enflaquecida que inútilmente busca un poco de paz y concordia.

Desbarran quienes tratan de hacer de Tito poco menos que un héroe de la oposición a Stalin. No hay que sacar las cosas de quicio. Tito, el cachorro rojo del dictador de todas las Rusias y predios adyacentes esclavizados, es un exaltado revolucionario que nada tiene que envidiar a los asesinos de Moscú. Son lobos de la misma camada y dudamos mucho que traten de hincarse los dientes. Los maquiavelismos a estas alturas son algo desusado. Eso sí en realidad existe maquiavelismo alguno en los incidentes que ocupan la actualidad informativa. Repetimos que para nosotros lo que importa es lo esencial, lo fundamental y no las circunstancias adjetivas. Tito es un comunista y un asesino. Poco importa que sus crímenes continúen practicándose por libre decisión u obedeciendo a órdenes de su amo. Míreme las cosas tal y como son.

FALLECE UN HERMANO DE PETAIN

BETHUNE (FRANCIA), 1.—Antoine Petain, agricultor, de 87 años de edad y hermano del mariscal de Francia, ha muerto en su domicilio de Cauchyla-Tour, cerca de Bethune. (EFE).

AÑO SANTO



SANTIAGO.—La peregrinación bilbaína que ha ganado el Jubileo del Año Santo (Foto ARTURO).

Ganan el jubileo 500 peregrinos de la diócesis de Vitoria

SANTIAGO, 1.—En la mañana de hoy ganaron el jubileo 500 peregrinos de la Diócesis de Vitoria, en su mayor parte vecinos de Bilbao. La peregrinación fué presidida por Monseñor Eugenio de Beytia, Vicario General de Vizcaya y miembro del Tribunal de la Rota, y por el presidente de la Archicofradía del Apóstol, teniente coronel don Ricardo Castro Caruncho, y por miembros de la Junta Central de Peregrinaciones.

El mayor contingente de esta comitiva fué el de mujeres. También muy numerosa la representación del clero vitoriano.

La misa, ofrenda y presentación de la invocación, en el Altar Mayor, estuvo a cargo de Monseñor de Beytia.

Fuó contestada la invocación por el Obispo de Santiago, doctor Souto Vizoso.

Los peregrinos vitorianos dieron una gran prueba de fervor santiguista, y como recuerdo del año jubileo entregaron al Cabildo una importante cantidad para el culto al Apóstol.

Por la tarde tuvieron una Hora Santa en la Basílica.

Mañana efectuarán excursiones a La Coruña y Vigo, para emprender el viaje de regreso a Bilbao el sábado en tren especial.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE HERMANOS MAYORES

El Dean de la Catedral, doctor Portela Pazos, ha impuesto esta mañana las Medallas de Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol a Monseñor Beytia, apadrinándolo el Obispo, doctor Souto Vizoso; a don Julián Landazaba, director espiritual de la peregrinación, apadrinándolo el canónigo señor Rodríguez Villasanté; a don Ramón Pariza y a las damas doña Carmen Zayas, doña Petra Renovales y doña Carmen Churrucua, que fuer apadrinados por el señor Castro Caruncho.

PEREGRINACION DE LA ORDEN MILITAR DE SANTIAGO

El día 12 de octubre llegará la peregrinación de la Orden Militar de

Santiago, que asimismo celebrará Capitulo en la Basílica.

PEREGRINACION DE LA DIOCESIS DE MONDOFEDO

Mañana, día 2, partirá la peregrinación de la Diócesis de Mondoñedo, que se formará en la Alameda a las doce de la mañana.

La preside el Excmo y Rvdmo. señor Obispo de aquella diócesis, doctor Quiroga Palacios; figurarán en la misma, entre otras autoridades, el Excmo. Sr. Capitán general del Departamento Marítimo y también los Ayuntamientos de Ferrol y Mondoñedo en corporación y bajo mazas.

Asistirá la Coral de Ferrol con su orquesta, que durante la misa interpretarán varias composiciones y esta agrupación dará a las seis de la tarde un concierto público en la Plaza de la Quintana.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador civil señor Martín-Balastero recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Mario López Rodríguez, secretario nacional de Sindicatos, acompañado del vicesecretario de Ordenación Económica, don Pedro de Lamata, y del delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado; don Eduardo Méndez Gil Brandón, presidente del Casino de La Coruña; don Enrique Feijóo, delegado provincial del frente de Juventudes; y señor alcalde del Ayuntamiento de Cambre.

Mu tado por no entregar el cupo obligatorio de traviesas

Por el Ministerio de Obras Públicas, a propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario, y en cumplimiento del decreto de 5 de diciembre de 1947 y orden del mismo Ministerio de fecha 12 del mismo mes y año, ha sido sancionado don José Seoane, de Folgoso-Sobrado de los Monjes (Coruña), con la multa de 350 pesetas, por no entregar el cupo obligatorio de traviesas correspondiente al aprovechamiento del monte "La Dehesa", dándose el plazo de dos meses, a partir de la fecha del 21 de junio de 1948 correspondiente a dicha resolución, para la entrega de las traviesas objeto del expediente incoado.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por los señores de Juega (don José) y para su hijo Ramón, ha sido pedida a la señora viuda de Bulde la mano de su hija Maruja.

La boda se celebrará en fecha próxima.

PRIMERA COMUNION.—En la festividad de San Pedro recibió por primera vez el Pan de los Angeles, en la capilla de los PP. Salesianos, el niño José Francisco Muñoz Vázquez, quien con tal motivo recibió muchas felicitaciones, lo mismo que sus padres, los señores de Muñoz (D. Pedro), que celebraron tan señalada fecha con una animada fiesta infantil.

SUCESOS

Consecuencias de viajar en los estragos de los tranvías

Sobre las dos y media de la tarde de ayer, el niño de 14 años, Francisco Veiga Seijo, con domicilio en la carretera de la Torre número 12, iba colgado en el estribo que da a la entrevista en un tranvía del disco 4, y en la calle de San Andrés, al cruzar con otro tranvía, otro niño que iba colgado en las mismas condiciones, se cayó casualmente un cabezazo en el pecho. El niño marchó a su casa, pero al llegar a ella se quejó de algunos dolores, y entonces fué avisada una ambulancia que lo trasladó a la Casa de Socorro del Hospital, en donde le apreciaron una fuerte contusión en el hemitórax izquierdo, de pronóstico reservado. Quedó hospitalizado en dicho centro benéfico.

Vis ta accidentada

En la tarde de ayer, la joven de 23 años Gema Cambrelo Domínguez, con domicilio en la calle del Arco número 25, se dirigió a la calle de Zalaeta número 3, con el fin de visitar a una amiga suya que vive en dicho lugar. Al terminar la visita y bajar por las escaleras, a eso de las ocho y media de la tarde, sufrió un desvanecimiento rodando varios escalones. Entre su amiga y varios transeúntes que pasaban por allí, fué trasladada a la Casa de Socorro del Hospital, en donde le apreciaron una herida fuertemente contusa de forma estrellada en la región palmar derecha de doce centímetros de extensión, y ligera conmoción cerebral. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Cultura Nacional

INSPECCION PROVINCIAL ENSEÑANZA PRIMARIA

El V. Cursillo Provincial de Inspectores Elementales del Frente de Juventudes para Maestros que ha de celebrarse en el Campamento de Gandarbo, desde el día 17 de julio al 5 de agosto próximos, será el último.

Interesa mucho a todos los Maestros que no estén en posesión del título correspondiente, aprovechen esta oportunidad de obtenerlo, a fin de evitar los perjuicios que la carencia del mismo habría de acarrearles en lo sucesivo.—La Coruña 28 de junio de 1948. El Inspector-jefe, Antonio Eljau.

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS

Hoy será inaugurado el Curso de Instructores Elementales de Juventudes y Hogar, con una misa de Espíritu Santo en la Iglesia de Santa Lucía de esta capital a las 10 de la mañana y a las 11 deberán estar todas en la Escuela Hogar de S. F. (Juana de Vega 58, cuarto) dándose comienzo al Curso.

REVISTAS

"SPES"

Cumple veinticinco años en su número de julio esta pequeña y gran revista católica de Pontevedra. Veinticinco años son muchos cuando están contados en páginas de prosa y de verso por una publicación que tiene que luchar para pervivir contra agentes enemigos y solo con el arma de su pureza ideológica, de su calidad literaria. "Spes" ha medido este cuarto de siglo tan difícil y peligroso, llegando impecablemente y prestigiosa a esta primera centena de su vivir. En estos años muchos jóvenes hicieron sus primeras armas literarias por la verdad, en su camino hacia el sacerdocio, la cátedra, la toga, acompañados por varones de ya cimentada técnica: virtud y sabiduría. Esa es la razón por la que "Spes" ofrece siempre al lector una confortadora impresión de madurez en la juventud y de juventud en la madurez. Recientemente, los suscriptores de esta revista dieron una nota artística de relevante interés al ofrecer al público y la crítica mediante una exposición de sus bellas ilustraciones en Lindio. Permiten dejar al cabo de veinticinco años, un cuadro de doctrina pura y un romance de belleza, es ambición inasequible para muchos, lograda para "Spes". Le deseamos que el próximo cuarto de centuria, sea su tono con el alto diapason marcado por el primero.

"CRISTIANDAD"

Con pequeño retraso damos cuenta conjuntamente de dos números 100 y 101 de esta magnífica publicación. El primero está dedicado a la conmemoración de las Bodas de Plata de la Coronación Pontificia de la Santísima Virgen de los Desamparados, de Valencia. Prestigiosos escritores valencianos tratan este bello tema tan enraizado en la devoción mariana de España, desde diversos ángulos. Madre de Desamparados es un bellísimo artículo firmado por el presbítero Vicente Calatayud Llobet y hay un reportaje retrospectivo sobre "Las fiestas de la coronación pontificia en 1923", del periodista Ramón Fernando Liacer, que informa sobre la efemérides que se conmemora. Emilio Lluch Arrol, José María Haro, E. Carreres Zacares y otros, completan el número con magníficos estudios.

El número 101 publica la Eufemía "Miserentissimus Redemptor", de Pio XI y comentarios atinados y magníficos por su base doctrinal en los artículos "La devoción al Corazón de Cristo y el espíritu de Reparación", "La sobrenaturalización de la Sociedad por el Sagrado Corazón de Cristo" y otros. Como siempre, "Cristiandad" reúne en sus páginas la belleza formal y la exacta, iluminadora y pura doctrina católica.

BOLETIN DE ESTUDIOS ECONOMICOS. Número 14, Mayo 1948.—Publicación de la Universidad Comercial de Deusto. Asociación de Licenciados en Ciencias Económicas.

Llega por vez primera a nuestras manos esta revista que ya en su contenido y especialmente en su contenido no menos grave propuesto en el "sumario" nos produce una excelente impresión.

La lectura de su texto confirma la seriedad de su portada. Se trata de una revista de alta economía dedicada a justificar la especulación con el estudio profundo de temas de orden práctico. No podemos menos de felicitar a la Universidad Comercial de Deusto y a sus antiguos alumnos los Licenciados en Ciencias Económicas que son los que la sacan, por su verdadero acierto.

En el número último, correspondiente a Mayo se tocan materias tan interesantes como las siguientes: el pensamiento económico de Oliveira Salazar, por Sebastián Mantilla; las empresas industriales y mercantiles y el nuevo régimen jurídico de solares por el abogado J. M. Espinosa de Río; la necesidad de orientar nuestra actividad económica, por Fernando Rubio Pareto y la medición de la Utilidad, por Enrique Chacón; el riesgo catastrófico y notas financieras, por J. L. Urquijo, y su cobertura, por Pedro Martínez Barón. Bibliografía sobre estas materias. Deseamos a esta veterana revista (lleva ya el número 14) la difusión y éxito que su contenido merece.

ANTIGUEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE

"EL HOGAR"

VILLAGARCIA

Advertisement for 'He aquí...' featuring 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'. It claims to be 'Siempre 5 años' and is 'de adelanto sobre la rutina'. The product is described as 'Permanente tibia cristal' and 'muy superior técnicamente y última palabra internacional en rizado natural y suave'. Price is 'REAL, 90'.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a cartoon character pointing to his stomach. Text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS. Autorizado por la Censura núm. 750, provisional.'.

Advertisement for 'LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO'. Text: 'Ante la imposibilidad de invitar personalmente a cada uno de los asegurados de esta Compañía, se comunica a todos los que quieran asistir al acto de la inauguración del edificio que tendrá lugar, hoy, día 2, podrán recoger sus invitaciones de 10 a 11 en las oficinas de la Compañía.'

Advertisement for 'Academia Colegio Galicia'. Text: 'Las clases del curso de Verano darán comienzo el próximo lunes, día 5. PLAZA MAESTRO MATEO. Teléfono 2819.'

Advertisement for 'HOTEL ORIENTAL'. Text: 'Propietario: Eduardo López Camino. UN HOTEL DE CONFORT MODERNO. Habitaciones con Baño privado y Ducha. Agua corriente caliente y fría. TELEFONO EN LAS HABITACIONES. JUANA DE VEGA, 21. TELEFONO 3605. LA CORUÑA.'

Advertisement for 'MAQUINAS DE ESCRIBIR IBERIA'. Text: 'MODELOS 106, 140 Y 180 ESPACIOS, TOTALMENTE AUTOMATICA. Un triunfo auténtico y absoluto de la industria nacional! Primera fábrica instalada en España. Mecanográfica IBERIA S. A. RIBAS, 78 — BARCELONA. MADRID: José Antonio 64. Delegaciones en provincias.'

Inauguración en La Coruña del nuevo edificio de "LA EQUITATIVA"

FUNDACION ROSILLO

VALENCIA
Proyecto, reformas y ampliación del Edificio Alfredo Calderón en Plaza del Comedio

PAMPLONA
Bergomín, 15

MADRID
Alcalá, 63

SAN SEBASTIAN
Pra. 13 Septiembre, 1

BARCELONA
Gran Via Layetana, 64

CADIZ
Ancha, 24

SEVILLA
Plaza Calvo Sotelo, 3

MADRID
Muñoz Seca, 4

LA CORUÑA
Plaza de Vigo

MALAGA
Anteproyecto del Edificio

ALICANTE
Bailén, 31

LISBOA
Libertad, 223

PALMA DE MALLORCA
Anteproyecto del Edificio

SANTANDER
Av. Calvo Sotelo, 3

REUS
Av. Calvo Sotelo

ZARAGOZA
Independencia, 19

VIGO
Marqués Valladores

TETUAN
Wakam Larbi Torres

MADRID
Alcalá, 37

Hoy se inaugura en La Coruña el nuevo edificio construido por el GRUPO EQUITATIVA --FUNDACION ROSILLO--, Integrado por las Compañías de Seguros: LA EQUITATIVA --FUNDACION ROSILLO-- VIDA, LA EQUITATIVA --FUNDACION ROSILLO-- RIESGOS DIVERSOS y LA EQUITATIVA HISPANO AMERICANA REASEGUROS.

Presidentes fundadores
Excmo. Sr. Conde de Rosillo -- D. Fernando Rosillo

Delegado para Galicia
D. Manuel Hernández Oliva

Agente general
Don Emilio Marchesi
Sub-Inspector Don Pedro Eiras Otero

Continuando la cadena de edificios que ha construido y viene construyendo el GRUPO EQUITATIVA --FUNDACION ROSILLO-- no podía faltar el que hoy, con toda solemnidad, se inaugura en la Plaza de Vigo de la Ciudad de La Coruña. Con ello, aparte de la potencialidad económica que representa, ha querido patentizar de una manera clara, la especial consideración que a las tres Empresas Aseguradoras les merece Galicia.

ALGUNAS CIFRAS DE LOS BALANCES DEL GRUPO EN EL EJERCICIO DE 1947

Capital y reservas técnicas y libres	Ptas.	275.065.949,—
Primas del ejercicio	"	103.064.391,—
Pagos efectuados a los asegurados (hasta fin de 1947)	"	362.624.389,—
Beneficios pagados a los asegurados de vida (hasta fin de 1947)	"	27.941.434,—

DOMICILIO SOCIAL DEL GRUPO: ALCALA, 63.--MADRID:
POSEE EN PROPIEDAD 24 INMUEBLES SITUADOS EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO, DONDE TIENEN INSTALADAS SUS OFICINAS AUXILIARES

(Aprobado por la Dirección General de Seguros)

Rusia posee un nuevo tipo de avión con el que podrá bombardear las regiones industriales de Estados Unidos

NUEVA YORK, 1.—El general Curt Spatz, jefe supremo de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, en un artículo publicado en la revista "Life" dice: "Rusia ha conseguido la fabricación de un nuevo tipo de avión, con el que, prácticamente, todas las regiones industriales de los Estados Unidos estarán amenazadas, ya que dicho aparato podrá volar hasta los Estados Unidos desde cualquier punto de la Unión Soviética. Dicho aparato —añade el artículo— ha sido en su mayor parte copiado de los aviones norteamericanos tipo B-29 (fortalezas volantes). Dice Spatz que el avión soviético ha sido denominado "Tupolev-70" y que existe base para creer que los rusos poseen varios centenares de aviones de dicho tipo y que proceden a la fabricación de muchos más".—(EFE).

Crónicas del Extranjero

BERLIN Nueva York

(CONTINUACION DE OCTAVA)

ble sale una voz regando la avenida de propaganda política. Las calles tienen todas doble letrero, en alemán y en ruso. Las tiendas se anuncian también en caracteres cirílicos. Poca gente pasa por el centro, nadie puede vivir en tanta ruina. Coches populares de los servicios aliados cruzan a velocidades prohibidas. Unos camiones con pancartas rojas conducen grupos de tristes entusiastas, hacia algún sitio. Algún jefe importante pasa en un lujoso automóvil olivado, con banderín rojo inscrito en ruso. El templo que guardaba los restos del soldado desconocido alemán es otra ruina abandonada. Enfrente se abren las puertas de la Ópera del Estado, en plena actividad.

Otro letrero grande, tricolor avisa la entrada en el sector francés. A la vuelta de una esquina un teatro con nombre latino. Sobre la fachada grandes carteles anuncian el estreno de una pefoula nueva: "Carmen" música de Bizet, argumento de Merimee, protagonistas Jean Marais y Viviane Romance. Todo demuestra la presencia de los franceses.

Lee y propague EL IDEAL GALLEGO

(CONTINUACION DE OCTAVA)

ningún norteamericano lo ha visto todavía. Sin embargo, las dos Agencias, "United Press" y "Associated Press", informaron que Tito visitó ayer las obras de edificios gubernamentales de Belgrado, y que fue aclamado por la masa de los trabajadores.

Los círculos oficiales norteamericanos no esperan que Tito comience de repente a llorar sus penas y su pobreza y a suplicar su inclusión en el plan Marshall. Pero creen que proseguirá intentando una unión de las naciones balcánicas en una entente separada, comunista en esencia, pero ajena a los dictados de Moscú. Lo que el Kremlin ha olvidado—dice ayer una fuente próxima a la Casa Blanca— es que los serbios, croatas y búlgaros llevan siglos de resistencia contra todo intento de opresión extranjera; los yugoeslavos lucharon contra la invasión alemana, por cierto sin ninguna ayuda particular, y por eso los rusos crearon la figura de Tito, pero elevándolo demasiado alto. Los yugoeslavos son principalmente agricultores. Su aspiración es trocar sus granos por artículos manufacturados, y hasta ahora Rusia sólo les ha enviado literatura y filosofía marxista y agentes terroristas. Al parecer, los yugoeslavos no quieren cambiar sus cosechas por billetes sin valor, aunque se llamen rublos, en los que Tito vio maravillas. Pero ahora han visto cómo se vuelca en Grecia la ayuda norteamericana y cómo esa nación tan pequeña está resistiendo sin morirse al coloso ruso. Y Tito ha empezado por liquidar la negociación sobre los depósitos yugoeslavos, por la que recibiría treinta millones de dólares, que es algo más que una reprimenda.—INTERINO.

La Medalla de Oro de Madrid al Dr. Eijo Garay

(CONTINUACION DE PRIMERA)

a la representación municipal. El alcalde de Madrid pronunció unas palabras para decir que hoy hacía veintidós años de la entrada del Obispo en la Diócesis, en unos tiempos en franco contraste con los actuales. "En aquella época, los desastres, las huelgas y los asesinatos entre los que destacó el del Cardenal Capdevila, figuraban en la primera plana de los periódicos. Vino después una época de tranquilidad, durante el Gobierno del general Primo de Rivera, que trajo a la república. Recordó las angustias que el Prelado pasó al contemplar con las persecuciones a los sacerdotes, las quemas de los templos. Después dijo: "He sido testigo de los desvelos del doctor Eijo Garay por la reconstrucción de los templos parroquiales y hoy, el pueblo de Madrid le agradece esos desvelos, entregándole lo mejor que tiene: su Medalla de Oro, con expresión de filial amor que le profesa. En tres ocasiones se ha demostrado el amor del pueblo madrileño a su Prelado: la primera con motivo del voto asuncionista; la segunda, a la llegada de la Virgen de Fátima, y la tercera, con este acto de hoy". Terminó pidiendo para el pueblo de Madrid la bendición del Prelado, después de imponerle el Sr. Moreno Torres la Medalla. El Obispo contestó expresando su emoción por recibir del pueblo de Madrid esta prueba de su amor filial. Dio lectura a una carta autógrafa recibida de Su Santidad el Papa, en la que, tras felicitarle por sus bodas de plata, envía la bendición al pueblo madrileño. Terminó diciendo que desea que "esta Medalla que recibe sea la unión de dos corazones: el del pueblo de Madrid y el de su pobre Obispo, que no tiene más pena que la de no haber podido darle más". A continuación dió la bendición a todos los asistentes, que la recibieron de rodillas. Finalmente, el alcalde le hizo entrega de un cheque de quinientas mil pesetas para el Seminario y de otro de un millón y medio de pesetas para la reconstrucción de iglesias en los suburbios.—CIFRA.

Los árabes rechazan las propuestas de paz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

to al Consejo de Fideicomiso de las Naciones Unidas. 10. Inmigración: El Estado judío tendrá derecho de inmigración en el territorio que le ha sido concedido. No obstante esto, dependerá de la absorción económica de la tierra, como ha sido estipulado por las leyes de las Naciones Unidas. La composición del Comité central árabe-judío y otros asuntos—dice el periódico—serán examinados, en detalle, después de la aceptación de las propuestas por ambas partes. "Al Miar", critica el plan, diciendo que es de "inspiración angionorteamericana".—EFE.

La situación de Berlín es muy grave, según dice el general Clay

(CONTINUACION DE PRIMERA)

dos), reina allí una actividad de tiempo de guerra, reuniéndose una verdadera flota de transportes norteamericanos para combatir el bloqueo de Berlín.

LOS RUSOS SUPREN TAMBIEN LAS CONSECUENCIAS DEL BLOQUEO

BERLIN, 1.—Los esfuerzos soviéticos para expulsar por hambre a los alia-

dos de Berlín, han sido parcialmente anulados y los rusos andan escasos de artículos tan importantes como trigo, penicilina, insulina y estreptomolína. Las autoridades norteamericanas e inglesas, cuyas enormes fuerzas aéreas han reducido la amenaza que pesaba sobre dos millones y medio de alemanes de las zonas occidentales de Berlín, han sido directamente "sondeadas", pidiéndoseles un arreglo para aliviar la situación rusa. La recíproca suspensión de abastecimientos de los sectores occidentales a las zonas soviéticas han dado lugar a escasez en los suministros soviéticos.—(EFE).

LA COMANDANCIA TETRAPARTITA DEJO DE EXISTIR

BERLIN 1.—El anuncio oficial soviético de que el Gobierno militar ruso no considera ya existente la Comandancia tetrapartita de Berlín fue hecho por el coronel Kalinin, que añadió que, por tanto, los representantes soviéticos no volverán a participar en modo alguno en las reuniones de tal organismo, permaneciendo en las oficinas del mismo el personal técnico soviético por tan solo el tiempo necesario para recoger sus documentos, período durante el cual seguirá ondeando la bandera de la URSS en la puerta del edificio, junto con las de las otras tres potencias ocupantes, y seguirá de guardia en ella un centinela soviético.

Kalinin aclaró a sus colegas occidentales—el coronel británico Osborn, el norteamericano Bullard y el francés D'Arnoux, que las órdenes de la Comandancia para Berlín no seguirán reconociéndose como válidas los soviéticos. El coronel ruso se dotó una vez más de la "grosera acción" del norteamericano Howley, consistente en que, agotado por haber estado en permanencia en la reunión de la Comandancia desde la una de la tarde a las once de la noche, anunció a esta hora que se caía de sueño y se retiraba, lo que efectuó sin esperar a que sus palabras fueran traducidas al ruso. Se cree que los occidentales tomarán alguna medida ante la definitiva retirada de los soviéticos de la Comandancia tetrapartita, consistente, probablemente, en crear una comandancia tripartita para sus sectores de ocupación.

Al terminar esta última reunión de la Comandancia, los cuatro jefes de Estado Mayor fueron a un restaurante, invitados por el ruso, a quien correspondía este mes la presidencia de las sesiones. Kalinin, que obsequió a sus colegas con Vodka. Hizo resaltar que esta comida era la última que en relación con la Comandancia, daba el jefe de Estado Mayor soviético a los occidentales.—(EFE).

LLAMADA URGENTE DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 1.—El embajador norteamericano, Douglas, abandonó apresuradamente un banquete que se celebraba con motivo del día del Dominio del Canadá, al recibir un mensaje urgente del Foreign Office. Se cree que marchó a ver a Bevin, para tratar de la crisis de Berlín.

El ministro británico Héctor Mo'Neill también fue llamado y abandonó igualmente el banquete. Beverly Baxter, conservador, al brindar dijo que el embajador norteamericano se había tenido que marchar para "una conferencia vital".—(EFE).

Ayuntamiento de La Coruña

PLAN GENERAL DE ALINEACIONES

Disponiendo el artículo 25 del Reglamento de Obras, servicios y bienes municipales, que los proyectos de esta clase deberán exponerse al público durante el plazo de un mes, se advierte que en el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al 26 del corriente, se inserta el anuncio relativo al Plan general de alineaciones que el Ayuntamiento Pleno aprobó; por lo que el período de exposición terminará el 27 de Julio entrante. El plano se halla de manifiesto en el primer piso de la Casa Consistorial (salón de Turismo), en las horas de 10 a 13.

Alcaldía de La Coruña, 28 de Junio de 1948.—Alfonso Molina Brandao.

Evite el blanco de Hospital en su cuarto de baño. La porcelana resalta bellamente revisándolo con Azulejo de color «liturgia» primera marca nacional a precio del blanco. Vendedores exclusivos: Insua y Vizoso LA CORUNA: Rubine número 1 EL FERROL: Baterías, 41

TRES PRODUCTOS DE MAXIMA CALIDAD. "PONCHE ESPAÑOL" JEREZ QUINA "SUPREMO" COÑAC "EMPERADORES" J. Ruiz y C. JEREZ

Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo, y se fortalecerán más tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente. Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido). Jarabe de Hipofosfitos SALUD

Concurso de carteles Organizado por PEDRO DOMEQ. 1. Pueden concurrir a estos concursos, todos los artistas que lo desean. 2. Los originales tendrán de tamaño 50 x 39 cm., siendo su ejecución de procedimiento libre, para su reproducción en offset. 3. Los originales vendrán señalados con un lema; este lema figurará escrito en el exterior de un sobre cerrado que se adjuntará al envío y que contendrá una tarjeta con el nombre y domicilio del autor. 4. Como datos indispensables, deben figurar en los carteles o dibujos la botella de coñac FUNDADOR y las palabras "GORAC FUNDADOR" y "DOMEQ". 5. Se concederán los siguientes premios: Primero, 8.000 pesetas. Segundo, 4.000 ptas. y Tercero, 2.000 ptas. Este concurso no podrá quedar desierto. 6. Los originales se entregarán o enviarán a las siguientes direcciones: Pedro Domeq, S. A.—Departamento de Propaganda, Jerez de la Frontera; don Horacio Rodríguez.—General Martínez Campos, 17, Madrid, y don Pedro Rivero Angulo.—Fernando, 2, Barcelona. 7. La fecha máxima de entrega de originales, es hasta las 24 horas del día 31 de Agosto del corriente año. 8. Expirado el plazo de admisión, se celebrará una exposición pública en Barcelona y Madrid, en salas que se anunciarán por la prensa, de los originales presentados al Concurso que a juicio del Jurado seleccionador sean aptos para su exhibición pública, devolviéndose aquellos dibujos que fuesen eliminados. 9. El Jurado calificador integrado por personalidades de reconocido prestigio, será designado oportunamente y su fallo será inapelable, publicándose en "A. B. C.", de Madrid y "La Vanguardia", de Barcelona, además de otros periódicos de provincias. 10. Los carteles premiados pasarán a ser propiedad de "Pedro Domeq, S. A." que podrá hacer de ellos el uso que estime conveniente. 11. El Jurado tendrá derecho a adquirir a razón de 500 ptas. todos aquellos que estime conveniente. 12. Los originales no premiados, serán devueltos a sus autores, quince días después de haberse celebrado las exposiciones de Madrid y Barcelona.

CONAC FUNDADOR

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintan

Los Deportes

La VIII Vuelta Ciclista a España organizada por "YA"

Gran Premio Agris Radio

Gual ganó la etapa La Coruña-Orense



Salida de los corredores que participan en la Vuelta a España para cubrir la etapa La Coruña-Orense

Ayer, a las ocho de la mañana, se dio la salida, en el Obelisco, a los corredores que participan en la VIII Vuelta Ciclista a España, para disputar la décimoséptima etapa La Coruña-Orense, con descanso en Vigo, con un recorrido de 261 kilómetros.

Al principio se trató de un golpe mortal. Al recobrar el conocimiento sintió agudos dolores en la espalda y brazos, que tenía en carne viva. Era bravo corredor, completamente deshecho, quiso al principio abandonar la Vuelta, pero después, al pensar que su baja desmoralizaría al equipo que capitanea, el Galindo, sacando fuerzas de flaqueza y tomando la máquina de Olmos, siguió la carrera hasta Vigo, en condiciones físicas desastrosas.

LANGARICA SUFRE UNA GRAVE CAIDA

VIGO, 1.—Con una antelación de veinte minutos sobre el horario previsto, llegaron los corredores participantes en la VIII Vuelta Ciclista a España. En la meta se había congregado un gran gentío, que ovacionó calurosamente a los corredores, de manera especial a los gallegos, hermanos Emilio y Manuel Rodríguez. Plisó la meta en primer lugar, al "sprint", Miguel Gual, que hizo el recorrido La Coruña-Vigo, de 156 kilómetros, en cuatro horas, 41 minutos, 32 segundos, seguido, en el mismo tiempo, de pelotón formado por Chiana, Emilio y Manuel Rodríguez, José Pérez, Berrendero, Bernardo Ruiz y otros. Después llegó otro pelotón, con varios corredores.

Con diecisiete minutos de diferencia llegó Langarica, acompañado de Senén Mesa y otros compañeros de equipo. Langarica, a causa de una rotura del manillar, sufrió una grave caída al bajar una cuesta, cerca de Ordenes, a pocos kilómetros de La Coruña, y cuando se corría a gran velocidad. Langarica cayó aparatosamente, recibiendo fuertes golpes sobre la cabeza y hombros; quedando conmocionado durante largo tiempo. Al principio se temió se tratase de un golpe mortal. Al recobrar el conocimiento sintió agudos dolores en la espalda y brazos, que tenía en carne viva.

El equipo del Sans, al enterarse del grave accidente de Langarica, marcó un fuerte tron, llegando por ello a la meta con la antelación señalada. Esta media etapa La Coruña-Vigo, se ha disputado, además, con una suave brisa que beneficiaba a los corredores.

A las tres y media de la tarde se dio la salida a los corredores para cubrir la otra media etapa Vigo-Orense, de 105 kilómetros. Con un gesto de deportividad que ha asombrado a periodistas y seguidores de la Vuelta, y más aún a los participantes, Langarica no ha querido retirarse y se alineó en la salida, en un indomable afán de llegar el domingo a Madrid, como pueda. En su semblante se advertía una tristeza visible. Manifiesta que su desgracia en las etapas anteriores ha culminado en el accidente de hoy que, verdaderamente, le pudo costar la vida. "Tengo a negra", afirmó, "y estoy deshecho, pero confío en terminar la Vuelta".

GUAL GANA LA ETAPA ORENSE, 1.—Miguel Gual ha ganado la segunda parte de la etapa de hoy, Vigo-Orense, con un total de 105 kilómetros. Minutos después de las 5.30 de la tarde se presentó en la meta.



Ya sabes que el canario terminó su contrato con el Deportivo y sé que ha recibido una oferta del Málaga. También parece que Alepuz le ha hecho la corte, aunque éste se halla casi de acuerdo con el Deportivo para renovar el contrato.

El Deportivo acordó ayer dejar en libertad a sus jugadores Molaza, Pepiño y Pita. También deja la disciplina del club por terminación de contrato, Elzo y Gamonal, y aunque Alepuz está en las mismas condiciones no sería difícil que la temporada próxima volviera a vestir la camiseta blanquiazul.

Urquiri deja el Deportivo para irse al Málaga

Había ayer caras largas en la Secretaría deportiva cuando acudimos a ella en busca de información. ¿Qué acontece por aquí, que estás tan mohinos? preguntamos. —Pues que Urquiri se marcha a entrenar al Málaga. —¿Pero no había firmado ya nuevo compromiso con el Deportivo? —Firmar, no. Mas estábamos completamente de acuerdo. Nos había hecho una proposición a base de percibir 50.000 pesetas por la ficha y 3.000 de sueldo, a la que nosotros contestamos con otra análoga a la del pasado año, o sean: 35.000 por la ficha y 15.000 si el equipo no descendía, más otras 15.000 en el caso de quedar clasificado en los cinco primeros lugares, manteniendo el sueldo de 2.500. Y cuando estábamos por completo de acuerdo, nos comunicó ahora que aceptó la oferta del Málaga.



LUIS URQUIRI

esas cifras... Y Urquiri, claro está, aceptó en seguida. —Tan en seguida que nosotros no sabíamos lo más mínimo y nos quedamos de una pieza cuando aquel comunicó que había ya llegado a un acuerdo con el Málaga.

Ezo, Gamonal, Molaza, Pita y Pepiño, en libertad

El Deportivo acordó ayer dejar en libertad a sus jugadores Molaza, Pepiño y Pita. También deja la disciplina del club por terminación de contrato, Elzo y Gamonal, y aunque Alepuz está en las mismas condiciones no sería difícil que la temporada próxima volviera a vestir la camiseta blanquiazul.

TENIS

Quesada venció a Guayt

Hace dos temporadas que venimos observando los grandes progresos del joven tenista coruñés Emilio Quesada. El primer año que participó en el torneo de primera categoría, que fue en el año 1946, se clasificó en segundo lugar, consiguiendo con ello el derecho a promocionar para el ascenso a segunda, en cuya categoría militó el pasado año, por haber ganado la promoción y se adjudicó el título del torneo. Jugó la promoción con el colista de primera y ascendió a la máxima categoría.

PARTIDOS PARA HOY

A las cinco, Emilio Astray-Aldoa Astray a las seis, Enrique Guayt-Joaquín Guimaraens.

LA COPA GALICIA

Los días 23, 24 y 25 del actual, se disputarán en las pistas del Mercantile de Santiago los encuentros de tenis correspondientes a la Copa Galicia.

La Asamblea de Cub Pontevedra

PONTEVEDRA 1.—En la tarde de ayer se reunió la Junta directiva del Club Pontevedra, en junta general con los compromisarios del club.

Por unanimidad, y en medio de gran entusiasmo, se acordó nombrar presidente honorario del club a don Manuel García Lesta, que durante seis temporadas ejerció el cargo de presidente, con honorabilidad y celo ejemplares.

Se aprobó el reglamento por el que en lo sucesivo ha de regirse el club, y se dio lectura al estado de cuentas hasta fin de junio de año actual, arrojando los ingresos 531.748,60 pesetas y los gastos 564.259,92, quedando un déficit de 32.511,32.

También se hizo saber a los reunidos que en la actualidad están recibidos por el club los jugadores Lobat, Maquieira, Foro y Baltar. Igualmente aprobó la propuesta de la nueva Junta directiva.

—¿Pero no decías que estabais de acuerdo?

—Naturalmente! Para nosotros era un problema completamente resuelto. No faltaba más que el hecho material de firmar, y no estábamos necesarios hacerlo con urgencia, cuando el convenio verbal existía. Nos considerábamos tan obligados por el que el remotamente hubiésemos aceptado a ningún otro entrenador aunque fuese de más valía y en mejores condiciones económicas. Las palabras, son las palabras.

—¿Y se las suele llevar el viento, porque también "les affaires sont les affaires"? No lo olvidéis en lo sucesivo, por si acaso. De todos modos, aunque es explicable vuestro disgusto, la cosa no es para tanto. Quizá me lo parezca así porque siempre he considerado que lo fundamental en un equipo es contar con buenos jugadores, pues, sin ellos, los preparadores nada pueden hacer, y con ellos... es posible que hasta yo aceptase el cargo. ¿No os parece?

—Hombre, tanto como eso! Pero, en fin, nuestro disgusto tiene explicación, porque aún recientemente nos negamos a entablar negociaciones con Herrera, el entrenador argentino del Stade Francaise, al creernos ligados a Urquiri.

—¿Y qué vais a hacer ahora?

—Por de pronto se elegirá ya a uno de campañillas, y si las condiciones pueden aceptarse, será ese el nuevo preparador deportivista.

—Y podría venir acompañado de algún futbolista, ¿no?

—Sí.

—Pues mira por donde va a resultar que a lo mejor sale el club ganando con la extemporánea decisión de Urquiri...

—PACO.

LA SEÑORA Doña Dolores Mercedes Seoane VIUDA DE JOSE BELLEN, Falleció ayer, a los 74 años de edad. R. I. P.

Sus apenados hijos don Enrique, don Juan y don Carmen Bellen Méjide; hija política don Carmen Pérez; hermana don Manuela; nietos sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción de cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: MONTINO, 64. (Gran Funeraria).

LA SEÑORA Doña Baidina Vila Gómez Falleció el día de ayer después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su apenada hermana, donña Aurora Vila Gómez; su hermano político, don Antonio Vázquez Núñez y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al cementerio general, acto que tendrá lugar hoy a la una de la tarde, por lo que favor anticipen gracias.

Casa mortuoria: Santo Tomás, 66-1. (Funeraria Varela).

150 METROS DEL APAREADOR PEDRELO BAIÑERIO de CELTIGOS, Lugos. Especialidades: PIEL, REUMATISMO, UIGADO, VARICES, etc. abierto el 1º JUNIO al 130 SEPTIEMBRE

UC VENTANILLAS y PARABRISAS LUNAS SECURIT Entrega inmediata Unión Cristallera (LA CRISTALERIA DE GALICIA) COMPOSTELA, S. LA CORUÑA - TEL. 4245

EMPRESA CASTROMIL, S. A. Transportes Restablece su servicio de automóviles entre SANTIAGO y VIGO desde el día 3 de Julio. SALIDAS: de SANTIAGO: 10 de la mañana; de VIGO: 3'30 de la tarde. SERVICIO: LUNES, MIERCOLES y SABADOS

Español y Real Sociedad disputarán el tercer puesto

BARCELONA 1.—El próximo sábado, por la tarde, se celebrará en el campo de las Cortes un interesante partido de fútbol entre los dos clubs eliminados en la semifinal de la Copa de S. E. el Real Club Deportivo Español y la Real Sociedad de San Sebastián, para la obtención del tercer puesto de dicha competición, creado por primera vez. El premio se disputará en análogas condiciones a las establecidas para la final de la Copa ALFIL.

ta el primer pelotón, compuesto de ocho corredores, que disputaron el triunfo al "sprint". Venció Guiz, en 4 horas, 5 minutos y 15 segundos, seguido de Glauca, Langarica, Bernardo Ruiz, Font, Berrendero, Costa y Mesa. Manuel Rodríguez que iba en este pelotón, sufrió un pinchazo poco antes de la meta y se retrasó. Lo más destacado de la etapa ha sido el esfuerzo de Langarica, que pese a la inferioridad física se mantuvo casi siempre en cabeza. (ALFIL).

En teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Administración 1642 Redacción: 1177 y 1694 En teletelecolor

Los comunistas yugoeslavos dicen que no cambiará el régimen de Tito

Se trasladarán a Bucarest los organismos de la Kominform

BELGRADO 1 (Urgente).—Los comunistas yugoeslavos llaman a sus camaradas búlgaros "embusteros" y les advierten que el régimen de Tito no cambiará como ellos desean.—EFE.

TRASLADO DE LA KOMINFORM

BUCAREST 1.—El número 16 de órgano de la Kominform se ha publicado hoy en Bucarest. Hasta ahora se publicaba en Belgrado. Se afirma que en fecha inmediata todos los organismos de la Kominform se trasladarán a Bucarest desde Belgrado.—EFE.

mos de la Kominform se trasladarán a Bucarest desde Belgrado.—EFE.

RECHAZAN LAS ACUSACIONES DEL KOMINFORM

BELGRADO 1.—La Asamblea del partido comunista de Yugoslavia, ha aprobado una resolución rechazando las acusaciones de la Kominform contra Yugoslavia, diciendo que carecen de fundamento. Sin embargo, dice: "Las acusaciones injustificadas no perturbarán nuestro respeto para con la Unión Soviética y hacia el partido comunista soviético, ni nuestra solidaridad con los partidos comunistas"—EFE.

EL EMPRESTITO

BELGRADO 1.—Los yugoeslavos para demostrar su fe en Tito han acudido hoy a los Bancos para la adquisición de obligaciones del nuevo empréstito, emitido por un valor de 3500 millones de dinares. El público ha formado largas colas ante las entidades bancarias y los observadores estiman que el empréstito será cubierto en pocas horas.

De todas partes del país llegan noticias de manifestaciones de adhesión a Tito y a su régimen. El periódico comunista "Borba" informa que la primera división proletaria del ejército yugoeslavo ha elegido a Tito como delegado jefe para el Congreso del partido próximo a celebrarse. Añade el citado periódico que la votación fue una manifestación de su gran popularidad en el ejército. Dicha división se constituyó en 1942, habiendo salido de ella los más destacados dirigentes actuales.—(EFE)

Homenaje al Director General de Seguridad, en Madrid

Impuso la Medalla del Mérito Policial al jefe de la Sección de Informaciones

MADRID 1.—En el despacho del Director General de Seguridad se ha celebrado un acto en honor del teniente coronel de Estado Mayor, don Francisco Rodríguez Martínez, Director General de Seguridad, con motivo de cumplirse hoy el sexto aniversario de su exaltación al cargo. Presidieron con el señor Rodríguez Martínez los directores generales de Prensa, señor Cerro Corchano; de Prisiones, señor Ayala; de Cinematografía y Teatro, señor García España; gobernador civil de Madrid, don Carlos Ruiz; alcalde, señor Moreno Torres y otras significadas autoridades y jerarquías.

Ocupó el homenaje el comisario general, don Lisardo Alvarez y el presidente de la Asociación de la Prensa resaltó en unas palabras la amistad que siempre ha existido entre los periodistas y la policía.

El Director General de Seguridad pronunció un discurso en el que dijo que no merecía el homenaje que se le tributaba y que sólo se lo explicaba por el cariño que le profesan todos los funcionarios y los periodistas madrileños. Terminó diciendo que para referendar sus palabras invitaba a todos a sumarse a los gritos: "Viva España", que fueron contestados calurosamente. Numerosos aplausos premiaron el emotivo discurso del Director General de Seguridad y becho el silencio, don Francisco Rodríguez Martínez procedió a imponer la Medalla del Mérito Policial a don Francisco La Guardia, jefe de la sección de informaciones de la Jefatura Superior de Policía, quien visiblemente emocionado, dio las gracias por el homenaje de que era objeto.—(CIFRA).

TOROS

La corrida del Montepío de la Policía resultó mediana

MADRID 1.—En la Plaza Monumental se ha celebrado esta tarde la corrida de toros a beneficio del Montepío del Cuerpo de Policía. Se lidiaron reses de Villarodrigo, para los espadas Luis Miguel Domingueta Parrilla y Paquito Muñoz hizo buen tiempo y hubo lleno completo.

La señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el jefe del Estado, presenció el festejo desde una barrera del mat. Facilitó le brindó la muerte de su primer toro. El ganado resultó mansueto y notable. Luis Miguel Domingueta lidió muy bien a sus dos toros, a los que banderileó magistralmente. Con la muleta estuvo tranquilo. A su primero lo mató de un pinchazo, media buena y estocada altera. A su segundo de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe. Escuchó aplausos y algunos pitos.

Parrilla en su primero estuvo muy valiente. Lidió nueve naturales en dos tiempos y algunos redondos magníficos. Mató de estocada atravesadilla y descabello a pulso. Fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En el segundo se limitó a igualar para dos pinchazos y estocada entera. Oyo pitos.

Paquito Muñoz, muy voluntarioso en su primero. Mató de dos pinchazos y una estocada. En el que cerró plaza toró por la cara y mató de estocada delantera y descabello. Escuchó pitos.—(CIFRA).

Elecciones en Finlandia

HELSINKI 1.—Antes de las nueve de la mañana ya estaban formadas las colas ante los colegios electorales. El tiempo es magnífico. El mariscal Manneheim llegó a primera hora de la mañana en un buque, procedente de Estocolmo, y después de dejar su equipaje en su hotel, se dirigió al colegio electoral que le corresponde, en una calle industrial de la ciudad. El presidente Paasikivi depositó su voto a las diez de la mañana en el Ayuntamiento, y el jefe del Gobierno lo hizo media hora después.

Cada votante, conocía o no, ha de decir su nombre antes de depositar el voto, repitiéndolo en el momento en que introduce la papeleta de votación en la urna.

Los comunistas dicen que los resultados de la votación pueden afectar de manera sensible a las relaciones con la Unión Soviética, pero ello no ha causado impresión en los electores.—(EFE).

Ejecución de comunistas en Grecia

ATENAS 1.—Han sido ejecutados seis de los ocho comunistas convictos de haber participado en la organización del asesinato del ministro de Justicia Lades.—(EFE).

ATENAS 1.—Han sido ejecutados 21 miembros de la Marina griega como consecuencia de la sentencia dictada contra ellos por sabotaje.—(EFE).

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 1-7-48.
DEUDAS DEL ESTADO.— Interior 4 por 100, 87,50; Exterior 4 por 100, 108; Amorlizable 4 por 100, 100, 94; Id. 3 por 100, 102, 80; Id. 4 por 100, 101, 80; Id. 5 por 100, 101, 80; Id. 6 por 100, 101, 80; Id. 7 por 100, 101, 80; Id. 8 por 100, 101, 80; Id. 9 por 100, 101, 80; Id. 10 por 100, 101, 80.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115 1.º Pl. 1344. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis, Difteria
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
S. Andrés (La Espuña), Tel. 2756
- Luis F. Luengo**
Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.
- Dr. Carlos Calderón**
Médico ex interno de la Casa de Salud Valeducía (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niños Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real. 30-2.º Tel. 3047
- F. Piñolo Aramburu**
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X.— REAL. 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cautón Grande, 18 20 (edificio de Cine Avenida)—Teléfono 2955 La Coruña
- L. Guillán**
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIVON VEJIGA Y PRUSTATA
Real, 38 1.º, izquierda Teléfono 2486
- A. Castiella Estévez**
FRAUATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Músculos, músculos y articulaciones
Cirugía Rayos X (portátil), Plaza de Galicia, 22 Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 8140.
- J. Larrea**
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Mayor
Teléfono 4205.
- J. Folla-Cisneros y Fernández**
Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electrocoagulación Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial de Adán, 1 y 2 Edificio Barrié y Torres y Sáes). Teléfono 1285 La Coruña.
- Jose Casares Rivera**
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Superamministrador. Hospita. de Santiago Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfono 2218 y 1599.
- Dr. Jaime Iglesias**
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta: y Cirugía General Rayos X. Consulta de 4 a 7. Iruja Nueva 18 1.º, izquierda. Tel. 3487
- Rafael Reparaz Alonso**
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex interno de los Hospitales-Ciudad y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144 1.º Tfnos 3692 y 1791
- J. M.º Bermejo Godav**
Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO.—RAYOS X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía de Castro, 8
- Dr. Baquero**
GARGANTA, NARIZ Y OJIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orensense, 8, segundo. Teléfono 2522
- Dr. J. Vázquez Sebastián**
Especialista en Piel y Venéreos
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 3238
- Clinica Benavente**
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Feljón, 1, primero.
- Dr. J. Campo Mardomingo**
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Viz 24 Edificio Equitativa
Teléfono 2001.

La ayuda transitoria evitó el hambre en Italia, Francia y Austria, dice Truman

WASHINGTON 1.—El presidente Truman, en su segundo informe presentado al Congreso sobre el programa de ayuda transitoria al extranjero, dice que la derrota de los comunistas en Italia, en abril del presente año confirmó la fe de los italianos en dicho programa de ayuda contribuyendo a preservar la paz en el mundo. Añade que el plan ha cumplido su principal objetivo de evitar el hambre y la crisis económica en Francia, Italia y Austria, hasta que el plan Marshall entre en vigor y dice que el programa significa todavía más, puesto que es un símbolo de esperanza para el futuro.

El Departamento de Estado, que es el que ha preparado el informe en cuestión, afirma que los Gobiernos francés, italiano y austriaco han agotado todos los medios a su alcance para que sus ciudadanos se enteraran de que la ayuda se llegaba como donativo de los Estados Unidos. En Austria e Italia se utilizaron todos los medios modernos de publicidad para informar al pueblo de que se trataba de un "regalo incondicional" de Norteamérica. Esta publicidad—añade el informe—fue más limitada en Francia y consistió en viajes, principalmente, por todo el país, de grupos de funcionarios franceses y norteamericanos, así como numerosas notas en la Prensa y Radio.

Se revela en detalle en el informe cómo se invirtió el dinero, que caso de artículos se enviaron, así como la distribución de los mismos.—EFE.

Ocho muertos en un accidente de aviación en Bruselas

BRUSELAS 1.—Oficialmente se anunció que se ha registrado un accidente de aviación a un kilómetro del aeródromo de Keerberg, cerca de Bruselas, resultando ocho personas muertas. Se trata de un avión perteneciente a la Compañía A. L. I. Italiana, que transportaba seis pasajeros y seis tripulantes. Toda la zona de Bruselas se encontraba cubierta de nubes en el momento de producirse el accidente. Solamente se sabe que han conseguido salvarse tres pasajeros y un tripulante.

BARAJAS 1.—Se han recibido noticias en el aeródromo de que el avión Dakota con que la Compañía Iberia realiza su primer viaje de ensayo entre Madrid y la Guinea Española tomó tierra sin novedad en Bata a las 16.30, hora española, del día 30, después de cubrir sin incidente algunas etapas previstas.—(CIFRA).

Anuncios por palabras

- Agencias**
- ASUNTOS.** Documentos de Tribunales Juzgados, Oficinas Estado, Ricardo Seoane Rodríguez Procurador C. Unión Pequeño 24
- EFICAZES** resultados en Prensa, Cine, Radio, enmendándose a "Reclam", Santa Catalina, 33
- Alquileres**
- ALQUILASE** piso en Guisamo carretera Madrid Informan: Juan Casas, Rodríguez Puente, 28 Calle Apadero.
- ALQUILO** piso amueblado y habitaciones, temporada verano, informan teléfonos 1108-3631
- SE** alquila en Pucella de, Caramiñal casa de 3 pisos, amueblada por temporada verano, mirando a mar cerca de arena. Informes Isaac Rivas. Patrón del vapor Faja.
- ALQUILO** piso amueblado, veraneo. Razón: Juan Flórez, 51, segundo.
- Automóviles**
- VENDO** Opel 10 HP como nuevo 69.000, otro 9 HP. Toda prueba, 49.000 Razón Teléfono 1910.
- COCHE** moderno. Vendo por ausencia, magnífico estado. Tabarata. Colegio Dequid.
- Avisos**
- ALHAJAS** tasada por autorizada Hernández Gil Joyero-fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.
- Compra**
- COMPRO** toda clase muebles ropas y objetos Plaza España, número 26. Teléfono 3087.
- ALHAJAS** Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.
- Compramos** vestidos señora, trajes de ballet, objetos Avseiros: Plaza Pontevedra, 23.

Jeroglífico número 833

E

BU
TAS CAS I

- Préstamos**
- PRÉSTAMOS** operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.
- TESTAMENTARIA**
- TESTAMENTARIAS**, derechos reas, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.
- Tintorerías**
- EN** seis horas Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintorería Heróica". San Nicolás, 32. Teléfono 1551 Sucursa en Belanzos, Roizán, 34. En Carballo, Casa Siro.
- Traspasos**
- SE** traspasa farmacia, tienda primera categoría, único franquicia a precio. Razón: "Reclam" Santa Catalina, 33.
- TRASPASO** bajo con oficina, almacén y garage cerca del Muro. Razón: Palleza, 26 tercero, izquierda.
- Ventas**
- MAQUINAS** de hacer punto todas medidas y marcas extranjeras y nacional. Conapem: Rosalía Castro, 1 y 3 La Coruña.
- LA SUZLA** Redujos de toda en pista de Ley Cantón Pequeño 1.º orden 3419
- VENDO** preciosa moto D. K. W. como nueva, venta Pizarra, 6.º, o escribir, apartado 216, Coruña.
- VENDO** coche niño, góndola. Razón: San Nicolás, 36, bajo.
- SE** vende coche de repuesto y todo necesario para su reparación y todo prueba Razón: "Aerofoto" del "Nuevo" de San Román Bujada, Coruña.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 2 de julio de 1948. Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

La eliminación de Tito, síntoma de un posible acuerdo soviético-americano

Rusia quiere asegurarse una falsa retirada estratégica de Yugoslavia

PARIS 1.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Todo el mundo se esfuerza por encontrar una interpretación válida de la fulminante excomunión que Stalin ha lanzado contra Tito, que era el favorito de Moscú. —Yo he tenido la suerte de entrevistarme con un emigrado yugoeslavo— servio, concretamente que después de haberse batido contra los alemanes, sufrido durante un año el encarceramiento decretado por Tito, terminó por evadirse de su patria y refugiarse en Francia. —Este universitario, antiguo periodista, anticomunista convencido, me ha explicado durante dos horas la política de Tito. En resumen, me ha dicho que el que Tito haya caído en desgracia no puede explicarse más que como una primera consecuencia espectacular del fracaso de la reciente conferencia de Varsovia, en la que se ha tratado de ocultar la división que existe en el seno del bloque de las ocho naciones sometidas a la influencia de Moscú, y como un síntoma de que se prepara un posible compromiso entre los angloamericanos y soviéticos por el que se salvará Grecia y del que serán víctimas Tito y el partido comunista yugoeslavo.

Los desacuerdos existentes entre Moscú y sus principales satélites se trasladan difícilmente a través del telón de acero. —Cuando se supo la noticia de la reunión de Varsovia la mayor parte de los observadores diplomáticos esperaron el anuncio de la creación de un Estado alemán del Este, la actitud de las delegaciones satélites obligó a Molotov a modificar sus planes y a camuflar en un comunicado los elementos de discordia que se habían manifestado: Molotov hubo de prometer a Polonia que no modificaría sus fronteras en provecho de un Estado alemán del Este y tuvo que calmar a los polacos que veían su país amenazado por el proyecto soviético que tendía a crear una especie de Rur oriental organizado por técnicos alemanes.

Moscú tiene, pues, que organizar su propia esfera de influencia, tendrá que arrojar lastre y hacer concesiones al reanudar sus relaciones con los aliados occidentales. —La entrevista de anoche entre el general Clay y el mariscal Sokolowsky, puede ser el primer paso de compromiso soviético-americano subrayado de una manera espectacular por la excomunión de Tito. —Obsérvese también que el embajador americano en Belgrado salió hacia Washington.

Moscú y los ocho partidos comunistas, fieles al Cominform han tenido que sacrificar al hombre y al noveno partido de dicha organización, considerados hasta ahora como los más fieles a la disciplina staliniana. —Se ha ofrecido Tito como víctima propiciatoria, o va a defenderse contra estas acusaciones? El primer punto de las acusaciones que acusa de traskistas a Tito y a sus hombres, es absolutamente increíble para un yugoeslavo bien enterado como mi informador. —Este afirma que Tito no hacía nada sin la aprobación de Moscú y de Stalin; que el vicepresidente del Consejo de ministros es un riguroso doctrinario. Disciplinado a los métodos stalinianos, que Džilas, también vicepresidente, era nada menos que el delegado escogido por Stalin para representar al partido yugoeslavo en el Cominform y que Fannylich es ministro de la Policía y ha seguido fielmente los métodos de Moscú. En la actualidad las prisiones yugoeslavas están llenas de campesinos. Por tanto, la base de la tercera acusación es inexacta. Tampoco es

cierto que el Frente Popular gobierne en Yugoslavia: Tam sólo el partido comunista posee periódicos diarios, siendo el único que controla las organizaciones del país. Según mi informador la exclusión del partido y la detención de Julovich, creador de la reforma monetaria y de Hebrang, autor del plan quinquenal yugoeslavo fueron decretados por orden de Moscú y los argumentos que se emplearon para perseguirlos son los mismos que ahora se utilizan para atacar a los que los condenaron.

Las doscientas cincuenta mil víctimas de Tito cuentan muy poco en el haber del "exñito mimado del Kremlin"; los treinta y cinco mil servicios liquidados en otoño de 1944, solo serán un peso en la conciencia del Mariscal en desgracia: Dimitroff ha acabado por imponerse a su rival y Macedonia seguirá siendo búlgara o griega. La URSS quiere quizá asegurarse de un modo maquiavélico una falsa retirada estratégica de Yugoslavia. Tito, que eliminó por troskistas a los camaradas que le siguieron a la guerra de España, sufre ahora igual destino. —Sacrificará la URSS a Yugoslavia y el Mediterráneo a cambio de que lo dejen manos libres en la Europa central, que los occidentales evacúen Berlín, que Trieste vuelva a Italia, que se arregle un tratado de paz con Austria y que se logre un compromiso en Grecia abandonando a Marcos?

Berlín tricolor

Cada ocupante imprime su carácter a la zona correspondiente de la capital alemana

BERLIN 1.—(CRÓNICA RADIO-TELEGRÁFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Lo que antes era una mezcla deliciosa de bosque y de jardín, el Tiergarten, es hoy una llanura desahogada sobre un fondo de cadáveres de casas. En un extremo yace destruida la mole antediluviana de un refugio antiaéreo. A mitad de camino por la gran Avenida del Eje se yergue esbelta y altísima la columna de la victoria. Una bandera al pie recuerda por quien vuela en lo alto la estatua dorada del triunfo. Más adelante entre huertas improvisadas se hizo un monumento soviético. Sobre la piedra blanca se destacan en negro nombres en ruso. Un combatiente corona la maciza construcción escoltado por dos obuses bronceados de tamaño natural. La URSS no ha querido abandonar su aire bélico y su recuerdo se impone y destaca frente a los colores británicos bajo la columna.

A pocos pasos se encuentra la puerta de Brandeburgo, sombría, estrecha, con la cuadrilla encima desbocada y rota. —Un cartel lacónico advierte: "You are leaving british sector". —Va usted a salir del sector británico. Al lado, bajo una bandera roja, un inmenso letrero blanco sobre rojo vivo: "Vas a entrar en el sector soviético, aquí todos pueden manifestarse a favor de la unidad alemana". Un paso más y se abre ante la vista "Unter den Linden" con dos filas de tilos entre dos filas de ruinas. De un altavoz invisible

Tres pesqueros españoles, apresados en aguas francesas, fueron puestos en libertad

BAYONA, 1.—Han sido puestos en libertad y conducidos al puerto de Fuenterrabía los pesqueros españoles "Anaya", "Nuestra Señora de Guadalupe" y "Virgen del Carmen", que fueron sorprendidos pescando en aguas francesas y llevados a San Juan de Luz. La decisión de devolver los barcos ha sido adoptada de acuerdo con la estación naval del Bidasoa y los sindicatos marítimos. Los tres mil kilos de anchoa apresados han sido vendidos a la industria conservera.—(EFE).

Los fumadores tendrán menos tabaco

Nota de la Delegación del Gobierno en el Monopolio de Tabacos

La escasez de disponibilidades de tabaco en rama en los almacenes y fábricas de la renta de tabacos que circunstancialmente se ha producido por causas completamente ajenas a nuestra voluntad, obliga a la delegación del Gobierno a disponer sea reducido con carácter temporal, el suministro mensual de labores de tabaco a cuatro raciones por fumador. Una vez vencidas las dificultades de aprovisionamiento, se restablecerá el régimen de racionamiento hasta hoy vigente.

AQUI NUEVA YORK

Tito, considerado número uno en la lista de las purgas soviéticas

Yugoslavia desea beneficiarse del p'an Marshall

NUEVA YORK, 1. — (CRÓNICA RADIO-TELEGRÁFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Los informes secretos recibidos de los servicios de inteligencia en las últimas 24 horas en la capital norteamericana, indican que el rompimiento yugoeslavo con Moscú es auténtico. Como consecuencia de ello, a Tito se le considera ahora como el enemigo público número 1 en la lista de las purgas soviéticas, con una prórroga en su preciosa salud a merced de los amos del Kremlin, duradera en tanto sea imprudente liquidarlo. Algo así como la vida de Trotsky, que vivió muchos años huyendo de sus verdugos, hasta caer como un conejo en México, pero, entretanto, organizando partidos comunistas a beneficio exclusivo de Moscú en todos los países en que fue buscando asilo.

Los técnicos de la "Inteligencia" afirman que creen que Tito está vivo, pero escépticamente señalan que

A LA IGLESIA EN UNA AMBULANCIA



Con el brazo derecho en cabestrillo y las costillas magulladas, el joven Stewart Burrell-Jones, contrajo matrimonio en la iglesia de Santa María, de Loughton (Inglaterra), con la señorita Pauline Haynes. Veinticuatro horas antes de la boda, Stewart se dirigía en automóvil hacia Loughton, donde le esperaba la novia, cuando chocó con otro coche aporrotosamente. El muchacho perdió el conocimiento y no lo recuperó hasta que se halló hospitalizado.

Tan pronto se dió cuenta del lugar en que se hallaba, le dijo al cirujano:

—Pronto; póngame unos remiendos, y mándome como sea a Loughton. ¡Tengo que casarme!

El doctor, ante lo apremiante de la demanda, embarcó al mozo en una ambulancia, de la que se apeó ante la iglesia, a tiempo de que se celebraba la ceremonia, aun cuando tuvo algunas dificultades para colocar el anillo en el dedo de la novia.

Inglaterra ha cancelado el compromiso de Balfour

Los árabes han sido los primeros en responder a las proposiciones del "mediador de la ONU", conde Bernadotte. Y lo han hecho con rotunda franqueza al advertir que no tolerarán la existencia de un Estado Judío en Palestina. Aceptaron la tregua porque no quisieron que se dijera que ponían obstáculos para cualquier oportunidad de solucionar el conflicto. Pero luchaban precisamente para impedir la constitución de un Estado Judío, y esto es precisamente lo que se les propone como "solución intermedia".

En lo único que difiere Bernadotte de las soluciones rechazadas ya de Inglaterra y de la ONU, es en que el futuro Estado árabe sería parte integrante del Estado de Transjordania. Por lo demás, propone la constitución de un Estado Judío, lo mismo que hicieron anteriormente Inglaterra y la Organización de las Naciones Unidas. Si entonces los árabes lo rechazaron ¿por qué lo habían de aceptar ahora? Para solución "mediadora" ha resultado bien poco genial.

Falta por conocer la contestación de los judíos. Para ellos, probablemente bastaría el sólo hecho de que se reconociese la existencia de un Estado judaico en Palestina. De lo demás ya se encargaron ellos en el futuro. Pero de momento el titulado Gobierno de Israel no ha emitido su opinión. Acaso se decida también a rechazar la propuesta para no ser menos que los árabes. Pero del mismo modo puede aceptarla, ganando así una posición política al colocarse del lado de la ONU y de su mediador, con vistas a futuras actitudes de las grandes potencias, si es que el Consejo de Seguridad acuerda la imposición de sanciones contra los que no acaten la propuesta de solución.

INGLATERRA SE RETIRA DE PALESTINA

Con un mes de anticipación a lo calculado, los últimos soldados británicos que permanecían todavía en territorio palestino abandonaron ayer el puerto de Haifa, y la bandera británica fue arriada. Con esta retirada puede decirse que Inglaterra cancela la promesa hecha por Balfour en un malhadado día de hace 25 años, sin meditar quizá los quebraderos de cabeza que había de causar al Imperio británico, acompañados de enormes ríos de sangre y de oro inglés empleados inútilmente para mantener una resolución impremeditada e impracticable.

Intentó vanamente llegar a una solución aceptable para árabes y judíos, sin conseguirlo. Para el futuro tiene sus manos libres, y marcha de Palestina con una aureola política que árabes y judíos recordarán: la de no haberse presionado a obligar a ninguno de los dos bandos a aceptar una solución política que no aceptasen ambos voluntariamente. Esto, y el hecho de que al desentenderse de Palestina se considera desentendida de aquella promesa de Balfour, son dos detalles que convendrá recordar más adelante. Porque si bien Inglaterra ha zarpado de las costas palestinas, en cambio mantiene una estrecha alianza con el rey de Transjordania, cuyas tropas—la Legión Árabe—están instruidas por ingleses, dotadas de material británico, y son precisamente las que han penetrado en Palestina por Oriente, mientras que los ingleses salían por Occidente. Dicho de otro modo Acaso Inglaterra haya decidido marchar por un lado, cancelando de ese modo sus compromisos con los judíos, y aparearse encubiertamente penetrando por el otro extremo libre ya de compromisos y de trabas molestas. Pero esto sólo podrá comprobarse dentro de algún tiempo. Mientras tanto, los que penetran en Palestina son sólo subditos transjordanos dirigidos, armados y equipados por instructores de material británico...

Ni un minuto más ni un minuto menos

El Universo se formó hace tres mil millones de años

PASADENA (California) 1.—En un informe facilitado por la Sociedad Astronómica Norteamericana, se revela que, de acuerdo con las investigaciones realizadas con el telescopio del Observatorio del Monte Wilson, el universo se formó hace tres mil millones de años.

El doctor Guy C. Omer, dice en el informe que la Tierra tal vez se formó trescientos millones de años después. Añadió que la explosión nuclear formó el Universo, lanzando circuitos concéntricos de materia. Dice también el informe que proseguirán las investigaciones para calcular el tiempo exacto de la formación del Universo.—(EFE).

A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Es indispensable que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA, 30 PTAS.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22